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Könyvnyomda es Papir- 
drngyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az e 1 ő 1 i- 
zetések és hirdetések bér 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

es vasarnap.

A trónörökös házasságához.

Mái- királyunk iránt való rajongó tiszteletből is, mely 
nemcsak az örömben és a bánatban való őszinte rész­
vétben nyilvánul, melyek fordulatokban gazdag élet­
útját kitöltik, hanem a legélénkebb dinasztikus érze­
lemben is az egész uralkodó család iránt, — már e ra­
jongó tisztelet miatt mélyen megindult minden jó ma­
gyar szive, midőn a bécsi Hofburgbau a legszűkebb 
Családi körben és a két állam minisztereinek jelenlé­
tében ment végbe az ünnepélyes cselekmény, mely a 
trónörökös ama nyilatkozatában csúcsosodik, hogy 
ismeri és beleegyezöleg fogadja a törvényesen megál­
lapított következményeket, melyek házasságából leendő 
nejére és remélhető utódaira származnak. De csak 
nejére és a gyermekekre; az ö személyes veleszületett 
jogai legkevésbbé sem csorbulhatnak meg. C h 0 t e k 
Zsótia grófnő, vagy bárminő más nemesi predikátum 
ékesittetnék is általa, Magyarország királynéjának 
méltóságát el nem érheti, az. utódok nem születnek 
bele a trónöröklés jogába. Estei Ferencz Ferdi- 
11 ánd főherczeg eile," »n megmarad teljes élvezetében 
a trónvárománynak ; törvényes és jogos képessége, hogy 
a magyar királyi trónra léphessen, miben sem lesz 
megszorítva. Ez ama nyilatkozat lényeges tartalma, 
melyet a trónörökös csütörtökön tett a bécsi Ilofburgban.

Ezzel azonban Magyarország közjogi teréu mi sem 
történt, ami eredeti törvényes intézkedése követelne. 
Minderről már a pragmatica sanetioban és az ezt ki­
egészítő 1723-iki törvényben gondoskodás történt. Csak 
a trónöröklés fog, mint ez az utolsó 52 esztendő alatt 
már nem egyszer történt, az egyenes vonalból megint 
egyszer kitérni annak idején. Miután ilyen viszonyok 
közt renunciatioról, az esetleges uralkodói jogokról 
való lemondásról szó sem lehet, amely lemondáshoz az 
országgyűlésnek az 1868. évi III. t.-cz. értelmében 
beleegyezését, kifejezett, előzetes beleegyezését adnia 
kellene, az országgyűlésnek azonnal való, külön össze­
hívása is törvényesen indokolatlan, teljesen felesleges. 
Hisz októberben leendő összejövetelekor is még min­
dig jókor tudomásul veheti az országgyűlés és törvé­
nyes formákban kimondhatja, bogy a dinasztia házi- 
remije és a pragmatica sanctio értelmében törvényesen 
semmi sem változott. Miután tehát semmi sem sürget, 
szükségtelen a szokásos parlamenti időbeosztást is 
zava rni.

És hogy ezt kimondja, törvényesen kimondhassa, 
arra meg fogja kapni az országgyűlés az indítványt. 
Széli Kálmán figyelmét nem kerülte el az alkalom, 
hogy Magyarország souVerainitását teljes fényében ra- 
gyogtathassa. A trónörökös nyilatkozatának szószerinti 
magyar szövege, ellátva a nemzeti eredeti szöveg 
szentségével, törvényjavaslat alakjában az országgyűlés 
elé lesz terjesztve. Meglehetős furcsa tehát, hogy bár­
melyik pártnak ambicziőzus tagjai az alkotmány gond­
nokainak tolják lel magukat. Amint látjuk, teljesen 
felesleges gondnokok: az alkotmánynak gondosabb, 
hűbb, körültekintőbb és hazafiasabb őrre Széli Kál­
in á n n á 1 nincs szüksége.

Két fontos lépés.
Mint a természetben, úgy az államok életében is 

szakadatlanul s pihenés nélkül folyik a munka, melyek 
a kulturális és anyagi fejlődés tövises pályáján szüne­
tet tűrni nem akarnak. A népek és nemzetek fejlődnek 
és előre haladnak, különben visszamaradnak és el kell 
pusztulniok. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszter, aki Magyarország anyagi fejlődését a leg­
nagyobb körültekintéssel és rendkívül sok gyakorlati 
érzékkel az egyedül helyes pályára tereli, általában és 
különösen hódol a természet ez alaptörvényének, mi­
dőn a magyar állam felvirágzásáért való gondoskodását 
annak minden egyes lakosa jólétéért való gondoskodás­
sal köti össze.

Egyebek közt két foutos lépés, melyet Hegedűs leg­
újabban tett, mindenki által könnyen érthető módon 
megvilágítja ezt a terjedelmes tevékenységet, a keres­
kedelmi miniszter szellemi és fizikai munkáját. A reá 
bízott igen fontos közgazdasági és állami érdekek lé­
nyeges előmozdításában szakított a kereskedelmi mi­
niszter azzal a szokással, mely őt első munkatársa meg­
választásánál képviselőtársaira utalta volna; személyi 
tekintetektől lehetőleg távol tartotta magát és csak.az 
ügyet tekintette, midőn a kereskedelemügyi miniszté­
rium első államtitkárának állására dr. Nagy Ferencz 
egyetemi tanár személyében oly férfiút hívott meg, ki­
nek kolosszális szakismerettel párosult személyes ki­
válósága és kodifikátori geniálitása őt az ipar és ke­
reskedelem leghivatottabb képviselőjévé és elősegitőjévé 
teszi. Maga az ügy, melynek a miniszter használni akar,

és az érdekek, melyeket elősegíteni kíván, e kinevezés 
által a legjobb kezekbe vannak letéve.

Mig igy az uj államtitkár kvalitásainak mérlegelésé­
nél szerencsés kezének adta tanujelét Hegedűs és a 
közérdeknek tett nagy szolgálatot, az egyesek jólétéért 
való gondoskodásában sem hárította el magától a fá­
radságot, hogy az egyesek szükségletét saját tapaszta­
lásából tanulja ismerni s ezúttal a népies háziipart 
akarja gondoskodásában részesíteni. Már a legközelebbi 
órákban egy fáradságos útra indul Hegedűs Sándor a 
Székelyföldre, Erdély e gyöngyéhez, hol egy erő­
teljes nemes faj már régóta nélkülözi egy bölcs kor­
mány gondoskodását. A székelyek nemes népével, ezzel 
az élő bástyával ellenséges nemzetiségek támadása 
ellen, a természet és a volt kormányok eddig mostohán 
bántak. A kereskedelemügyi miniszter most minden ne­
hézséget legyőző erővel s jóakaró szívvel megjeleli e 
törzsmagyarok közt, — Írja a „P. Corr.“ — hogy ta­
nácsot adjon, segítsen, gyámolitson. Áldás kisérje mun­
káját.

Hirdetések és hirdetők.
— A bélyegilleték megszüntetése alkalmából. —

Julius hó elsején hirdetések után kincstári bélyeg­
illetéket nem fizet sem a hirdető, sem az újság. A 
hirdetésről lehull a szorító bilincs, szabadabban terjesz- 
kedhetik, gyarapodható. Vevő és eladó, kínáló és fo- 
fogyasztó közönség érintkezése az újság hasábja révén 
korlátozó és fölösleges nyűg liiján szinte fesztelenebbé 
válik. Már most a hirdető közönségen múlik, hogy azt 
az óriási előnyt, amit a bélyegilleték eltörlése nyújt, 
kiaknázza. Ehhez azonban kettő kell: akarat és hozzá 
való értés.

Aki figyelemmel kiséri a mi újságjaink hirdetési ré­
szét, könnyű szerrel meggyőződhetik, hogy magyar 
hirdető közönség alig vau és aki kirdet, — kevés ki­
vétellel — nem érti a módját a hirdetésnek. A magyar 
lapokban megjelenő hirdetések több mint 50 százaléka 
külföldi, a másik rész, ami nem idegen, gyógyszerész 
és speczialista orvos.

A külföldi lapok hirdetési része tükre az ottani 
iparnak és kereskedelemnek. A lap hasábjain zakatol 
a gép, füstöl a gyárkémény, iramodik a kerékpár, 
prüszköl a mozdony, dörren a fegyver és minden, amit

t

Egy csúnya leányról.
Irta : Titánja.

líajla! Repüljünk! . . .
Egy pillanatig még éreztem a lábam alatt a hegy- 

orom napsütötte kopár kövét, a lepihenő nap halvány- 
piros sugara még egyszer szemembe ezikázott; alulról 
a völgyből még felliatott hozzám egy bus, kesergő dal 
hangja; azután egyszerre csak éreztem, hogy egy iz­
mos kar átfog, felemel a levegőbe, éles, hideg fuvallat 
üti meg arezom és szádunk felfelé a magasba . . . Az 
egész pedig nem volt egyéb mint álom, csak álom.

Mert prózai lelkű és nagyon köznapi teremtés va­
gyok, de gyakorta álmodom fenkölt lelkektől, szép, 
nemes gondolkodású férfiakról, akik az első pillanat­
ban szerelmet ébresztenek s akikben később nem kell 
csalódni.

Sokszor elgondolom, mi volna, ha engem megszeretne 
egy ama félistenek közül, akikről nem tudom hinni, 
hogy csupán a kis-leányos elmék éretlen képzeletében 
élnek s a valóságban ismeretlenek.

Mi volna, ha elém toppanna egy és szerelmi vallomá­
sokat mondana?

Bizonyára elhinném minden szavát.
Mert noha nem vagyok szép s már fiatal sem va­

gyok, még mindig nem tartom lehetetlennek, hogy sze­
ressenek.

Oh igen! Érzem, hogy halálosan magamhoz tud­

nék kötni egy férfit, aki kezdetben némi vonzalmat 
tanúsít irányomban, ha . . . Igen — ez a ha! Mimiig 
ez állt utamba».

De egyszer szembeszállók vele és leküzdöm s akkor 
majd enyém lesz a diadal.

De most visszatérek álmomhoz.
Ismeri a költőmet, ugy-e? Nem tudom, a versei szeb- 

bek-e, vagy ő szebb, mint a versei?
Szép mind a kettő. Az asszonyok csodálják piros 

ajkát, fekete haját és izmos vállait. Apollo sem lehe­
tett szebb nála. S amellett — igy mondják — kőből 
van a szive. Kőből vagy vasból. De tény, hogy nem 
hajlik semmiféle asszonyi csábra. Nem kérkedik a sze­
retőivel, mint a többiek.

Nullát én fejembe vettem, hogy ez a kivételes em­
beri lény, ez a liidegszivü szerelmi lantos szeret engem. 
Hogy lehet ez?

Még sohasem látott. Azt sem tudja, élek-e? Vagyok-e 
a világon ? S én mégis úgy érzem, hogy lángoló dalai 
engem illetnek. Én vagyok az, akit éjjel-nappal, ébren, 
álomban szünetlen keres s akiről azt hiszi, hogy nem 
fog megtalálni soha.

A véletlen egyszer összehozott bennünket. Nem tár­
saságban. Az utczán, a tömeg között. Szegény öreg 
koldusasszonyt elgázolt egy nagyúri fogat. Menten ösz- 
szeverődött az utcza népe és körülállta a halállal vi­
vődő szerencsétlen öregasszonyt. A tömeg közé fura- 
lcodtam én is.

Mert modern asszony vagyok, szeretem látni az iszo­
nyatost, a rémületest, az idegzetemre jótékonyan hat 
a pereznyi felindulás, amit a roncsolt tagok, a vér

látása okoz. Egyszerre — magam sem tudom, miképp — 
hirtelen másfelé vetem a tekintetem.

Most már esküdni mernék rá, hogy egy felsőbb su­
gallat következtében.

Velem szemben egy rendőr áll és harsány hangon 
kiálltja:

— Vissza! Vissza! Levegőt! Levegőt!
S két könyökével pedig teljes erejéből igyekszik 

visszaszorítani a tömeget. E munkájában önkényes se­
gítője akad.

Egy szépen öltözött sugár termetű férfi. Rápillantok. 
Ó volt.

Nem nézett rám tovább egy pillanatnál. De e pil­
lantásban valami sajátszerü csodálat volt kifejezve.

Nyilván észrevette, hogy rábámulok. Vagy feltűnt 
neki, hogy drága uszályos selyemruhámat oda viszem 
az utcza porába? Vagy a tüskés fekete hajam, mely 
kibukott a finom párisi kalap alól, keltett: fel csodál­
kozását ?

Nem tudom. És nem is kérdezhettem meg tőle. Azóta 
nem láttam.

De igen gyakran álmodom róla. Az éjjel is. De hisz 
már elmondtam. Kopár hegytetőn találkoztunk. Alat­
tunk a völgy, kicsiny falujával. Onnan jött éppen. A 
leányokkal tréfálkozott. Megsimogatta az arezukat. A 
leányok csúnyák voltak. Az arczulc szeplős, a derekuk 
rövid, a meztelen lábszáruk idointalan, a kezük durva. 
Ott hagyta őket és sietett fel a hegytetőre. Bizonyára 
tudta, hogy várom. A leányok kendőt lobogtattak fe­
léje. 0 vissza sem nézett.

A nap lenyugvóban volt, mire fölért. Sajátos fényben
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alkotó elme. munkás kéz kifuiulál. teremt: egy nagy 
óriási összevisszaságban ordít, kiabál, tülekedik a vevők 
és fogyasztók felé.

Nálunk bajuszpedrő, vagy bajkenőcs vezet, mert ami 
ipar és kereskedelem vau, szinte félre húzódik a pub- 
liczitás elöl, és ha az újság még is oda férkőzik vala­
hogy és tigyelmeztet: uram, ezt jó volna meghirdetni, 
kétféle stereotip választ kap az ajánlatra. Az egvik. 
„Aiionsz? Kérem, a mi vevőink úgy is felkeresnek 
berniünket. Köszönöm, nem kell.- A másik: „A miCzé- 
günk tisztességes ezég, nem szorul auouszokra. Szűk 
látókörre és szatócs-fölfogásra vall az ilyen handa-bau- 
dázás. Sem ennek, sem annak még csak halovány sej­
telme sincs a hirdetés mivoltáról, lényegéről, és egyik 
sem érti meg a bélyegilleték eltörléséről szóló tör­
vénynek azt az intenczióját, mely a kínáló és fogyasztó 
közönség egymáshoz közelebb való hozását czélozza.

A kínálóknak az az eltűnőén kicsiny része, mely 
hirdet, fájdalom, nem érti a módját. Tessék külföldi 
lapokat végig nézni. Micsoda klisék, mennyi ötlet, 
mennyi ehuésség, életrevalóság a hirdetések szövegezé­
sében, formájában, és ezekkel szemben mennyi laposság, 
mennyi üres szószaporitás, izetleu hang, boszautó ma­
gyartalanság a hazai hirdetések legnagyobb részében.

A hirdetés — legyen az bármilyen kis térfogatú is 
— valamivel kell, hogy az olvasó figyelmét magára te­
relje, különben eredménytelen és hiábavaló laptöltelék. 
Az elvan hirdetésre, ahol az ötlet és élelmesség a 
„pártoljuk a hazai ipart“ és a „magyar gyártmány“ 
szokott frázisaiban nyilatkozik meg, senki rá nem he- 
derit és akármilyen nagy térfogatú is. kárba veszett. 
Külföldön nagyobb hirdető ezégek külön embert alkal­
maznak, akinek tisztán csak az a feladata, hogy olyan 
hirdetéseket fundáljon ki, formára és tartalomra egy­
aránt, melyekkel a vevőket és rendelőket sikerrel le­
het megostromolui.

Vegyes liirek.
_ Hegedűs Sándor kereskedelemügyi m. kir.

miniszter tudvalevőleg jelenleg Erdélyben és különösen 
a Székelyföldön tamilmáiiy-utat tesz. A miniszter pén­
teken reggel érkezett Kolozsvárra, hol ünnepélyesen 
fogadták. Kolozsvárról Maros-Vásárhelyre megy és 
onnét Csik, Udvarhely és Háromszék vármegyékbe.

— Rendkívüli közgyűlés. Alsófehér vármegye 
törvényhatósági bizottsága tegnap rendkívüli közgyű­
lést tartott. Az abrudbányai képviselőtestület összeállí­
tására a közgyűlés vezetésére Niki János megye­
bizottsági tagot küldötte ki. Az ujonan rendszeresített 
Yl-ik aljegyzői állásra egyhangúlag C i r n e r Ákos 
közigazgatási gyakornokot választotta meg. A közgyű­
lésről szóló részletes tudósításokat jövő számunkban 
fogjuk közölni.

— Választmányi ülés. Az alsófehérvármegyei 
gazdasági egyesület választmánya e hó 27-én délelőtt 
Tóth Miklós árvaszéki elnök, egyesületi igazgató 
elnökletével ülést tartott a városháza közgyűlési ter­
mében. A folyó ügyek tárgyalása előtt elnöklő igazgató 
szép szavakban emlékezett meg az egyesület tevékeny, 
előkelő választmányi tagjáról, néhai Kovács Gyula 
polgármesterről, és indítványozza, hogy a választmány 
tagtársának elhunyta feletti részvétét jegyzőkönyvében

füröszté egész alakját. Mintha az Oivmpuson lettünk 
volna mi ketten. Nem éreztem a divatos ruhám szűk 
ujjait, a fűzőm szorítását. Láttam, hogy könnyű fehér 
lepel borítja testemet, a karomat szabadon csókolja a 
szellő s czipő helyett könnyű sandal van a lábamon.

A hajam pedig, a csúnya tüskés hajam, illatosán, lá­
gyan borul a vállalnia.

Nem sokat beszéltünk egymással, bár nagyon boldo­
gok voltunk hogy végre feltaláltuk egymást. Kérdez­
tem: nem talál-e nagyon rútnak?

— A legszebb vagy minden asszony közötti
Telelte ő és a lábaim elé térdelt. Aztán kölcsönösen

elpauaszoituk keserveinket.
U nem szereti az embereket, akik leggyarlóbb alko­

tásai a természetnek. Ü nem érti meg őket. S azok 
nem értik őt. A magányt szereti, a természetet, mely 
nem hazudik, nem csal, amelynek ölén megnyugvást 
talál.

— S az asszonyok ?
Elkomorult és csak később adta meg rá a választ:
— Ha nem éreztetnék velünk annyira, hogy szük­

ségünk van reájuk, talán jobban becsülném őket.
Ok kérkednek a gyengeségükkel és büszkék arra, 

hogy mi általuk, bennük találjuk fel gyarló emberi 
mivoltunk kiegészitő részét. S e mellett kicsinyesek 
és hiúk -s a legtöbbje még meg is csal bennünket. 
És te?

— Én a férfiakról gondolom ugyanezt az utolsó

Közérdek.

örökítse meg. A választmány az indítványt egyhangú­
lag elfogadta. A folyó ügyek tárgyalása után a választ­
mány a folyó évi népies téli g a z (1 a s á g i előadá­
sok programmját állapította meg; egyben elvileg elha­
tározta, hogy ez előadások keretén kívül Magyar- 
Igenben és Nagv-Enyeden eziklusos — 5 napig 
tartó — gazdasági tanfolyamot tart január és február 
hónapokban és pedig Nagy-Enyeden általános gazda­
sági irányit tanfolyamét, Magyar-Igenben pedig szőlé­
szeti gyakorlati tanfolyamot, melyet maga a kerületi 
szőlészeti felügyelő fog megtartani.

— Igazgatósági ülések. A lefolyt bét folyamán 
városunk három tekintélyes intézménye: a Kisegítő 
Takarékpénztár, a Lakatosát ugvár es a Nagyenycdi 
Könyvnyomda és Papiról agyár részvénytársaság igaz­
gatóságai tartottak igazgatósági ülést, hogy a néhai 
Kovács Gyula polgármester elhuuytával üresedésbe 
jött elnöki és igazgatói helyek betöltéséről gondoskod­
janak. Mindhárom egyesület jegyzőkönyvileg adott K o- 
váes Gyula halála feletti mély fájdalmának és rész­
vétének kifejezést és emlékét jegyzőkönyvileg örökítette 
meg. A kisegítő takarékpénztár igazgatósága igazgatóvá 
— Kovács Gyula helyébe — Török Bertalan or­
szággyűlési képviselőt, a lakatosárugyár elnökévé Mül- 
1 e r M i h á 1 y főügyészt, igazgatójává W inkier J á- 
nos igazgatósági tagot, a Könyvnyomda és Papiráru- 
gyár részvénytársaság elnökévé Müller Mihály 
vármegyei főügyészt választotta meg.

— Olyan tűz pusztított Csombordon elmúlt 
csütörtökön a délelőtti órákban, mely az erős szélben 
veszedelmes mérveket ölthetett volna. Szerencsére a 
falu Bagó felőli végén tört ki a tűz és a három utolsó 
ház egy perez alatt lángban állott, tovább azonban a 
szél irányában nem terjedett, nem kapván tápot. A 
nagyeuyedi önkéntes tűzoltó egylet egy csapata egy 
géppel azonnal kivonult és a falusiak segedkezése mel­
lett derekas munkát végzett az oltás körül. Megjelent 
a vész színhelyén a járási főszolgabíró, csendőr szakasz­
parancsnok és tűzoltó parancsnok is.

— Szőlőtermésünk vármegyénk területén általá­
ban közepesnek Ígérkezik és nagy örömmel tapasztal­
tuk, hogy a szőlőbirtokossá" legnagyobb része perme­
tezett a peronoszpora ellen. Sajnos azonban, hogy a 
szőlőmoly az idén is fellépve, már is érzékeny károkat 
okoz a szőlős gazdáknak.

— Eső. Több napi szárazság után jótékony éjjeli 
esőt kaptunk a napokban, amely üditőleg hatott a 
lankadt növényzetre, a határban az elkésett kapálás és 
ugarmunkák pedig* újólag megindulhattak. Városunk­
ban pedig a zápor megtisztította az utczákat a kelle­
mel len portól és ideig-óráig pormentesek ismét utczáiuk.

— Házi ipar. A Nagyeuyedi Könyvnyomda és Pa­
pi várugy ár Részvénytársaság vezetősége felhívja mind­
azon szülőket, kik leány-gyermekeiket a dobozkészités- 
sel háziiparszvi üleg foglalkoztatni óhajtják, hogy jelent­
kezések elfogadtatnak a főtéri üzlethelyiségben. Á 
jelentkezők a szükséges kézi ügyesség elsajátítása 
czéljából néhány heti tanfolyamra kell hogy bejárjanak 
az üzleti helyiségbe, hol női felügyelet mellett szak­
szem oktatásban részesülnek. Néhány leánykát, kik ily 
tanfolyamon megfelelő gyakorlatra tettek szett, most 
lakásán lát el állandóan munkával a nevezett, rész­
vénytársaság vezetősége.
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_ Tűz. Amint értesülünk, a napokban a villám a
vízaknai határon levő br. Kemény-féle tanyán az 
ököristállóba sújtott, amely aztán teljesen leegeit.
A kár 1000 korona értékre rúg. Biztosítva volt.

— A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
az érdekeltek figyelmébe ajánlja, hogy a Romániába be­
vitt áruk elvámolása iránt az ottani vámhivatalok és 
a bevivő között felmerülő vélemény-eltérések esetén 
vett hivatalos közlés szét int a következő eljátás kö­
vetendő: A román általános vámtörvény 89. czikke alap­
ján minden vitás kérdés, mely a vámhivatal és a ke­
reskedő között valamely áru neme vagy minősége, vagy 
az e vészben szem előtt tartandó szabályok tekintetében 
felmerül, külön szakértőkből álló es a román pénzügy­
minisztériumba beosztott bizottság elé terjesztetik. A 
kereskedő, ki magát jogaiban sértettnek véli, a szak­
értői döntés iránt kérelmét írásban köteles benyújtani 
azon vámhivatalnál, melylyel szemben a vélemény­
eltérés felmerült. Ezen vámhivatal a szakértők meg­
hallgatása iránti kérvényt benyújtásától számított leg­
később 24 órán belül köteles a kérdéses árunak a 
vámhivatal és az áru tulajdonosa pecsétjével ellátott 
mintájával együtt a román pénzügyminisztériumhoz fel - 
terjeszteni. Ezen eljárás a jelzett esetekben mindenkor 
betartandó. Kolozsvár, 1900. junius 23. V e i s z Jú/se f, 
alelnök. Gátnál) Zsi gmond, titkár.

— Nyilvános számadás a nagyeuyedi városi 
elemi, állami polgári leányiskola és a vele egybekap­
csolt női kézimunka-tanfolyam 1900. évi junius 20-án 
a „Tanítók Háza“ javára rendezett műsoros estélyéről. 
Jegyekből bejött 265 kor.; felül ti vetésekből 23 kor. 30 
fill.; összesen: 288 kor. 30 fill. Felülfizettek: Mltgs. 
Zeyk Dániel főispán 5 kor.; Gáspár János és Sebestyén 
Sándor 3—3 kor.; Bariba Zsigmond és Z. Szőcs Sándor 
2—2 kor.; dr. Mátyás Mihálytié 1 kor. 10 fill.; Szilá­
gyi Farkas, Kónya Albertné, László Zsigmond Keresz­
tes Mariska és Máthé N. 1—1 kor.; Winkler Játiosué, 
Rusz János 70—70 fill.; Lázár István 40 fill.; Ábrahám 
Hermin 30 fill.; X. Y. 10 fillért. Az összes kiadás 88 
kor. 10 fill., a tiszta jövedelem 200 kor. 20 till. Ezen 
összeg Alsófehér vármegye általános tanitó-egyesülete 
által a „Tanítók Házá“-nál Nagy Lajos nevére teendő 
alaphoz csatoltatok.

— Marczali Henrik kitűnő tudósunk szerkeszté­
sében megjelenő Nagy Képes Világtörténet IV. kötete 
hagyta most el a sajtót. A kötet a második nagy rész­
nek, a középkornak első kötete, s a népvándorlás ko­
rával és az iszlámmal foglalkozik. A népvándorlás 
történetét egy jónevü akadémikusunk, az ismert író, 
Borovszky Samu irta, széleskörű tanulmányok alapjait. 
Borovszky — mint az előszóban maga irja — már 
vagy 20 éve foglalkozik a történettudománynyal, és 
pedig különösen a népvándorlás korával. E nagy mü­
vében eddig szétszórtan megjelent kisebb tanulmányait 
is összefoglalja, s a gazdag anyagot áttekinthető mó­
don csoportosítja. Különös előnye a könyvnek kellemes, 
vonzó stílusa és a. sok szép illusztráczió, melyek el­
árasztják a 680 oldalnyi könyvet. A szövegképeken 
kívül vagy 100 külön melléklet is van benne, a leg­
híresebb sirleletek, múzeumok őskori emlékei, fontos 
oklevelek, codexek érdekes lapjainak másolatai stb. 
Az utóbbiaknál a szöveg latin olvasása és magyar for­
dítása is ott van hártyalapon. Külön is meg kell di­
csérnünk a ritka szép színes képeket. Minthogy a

pontig. S talán nem tévedek. De ők még önzők is 
ezen felül.

— Igazad van. A föld nagyon hideg és. mindig hi­
degebb lesz, mert szeretetlen emberszivek lakják. Én 
tudok egy szebb világot költőknek és szerelmeseknek. 
Ott túl van a felhők mögött. Nagyon messze a kis lel­
kek számára. Közel azoknak, akiknek vágya a magasba 
jutás. Eljönnél velem?

— Ha elmeiinék-e ?
— Akkor hát rajta! Repüljünk!
A derekam köré fonta karját és vitt magával felfelé 

a magasba.
Az, egész pedig nem volt pgyéb, mint álom. Csak 

álom.
Most itt ülök egy modern butorzatu leáityszobában 

s előttem az asztalon divatképek hevernek. Az Olympus 
eltűnt. Az én félistenem alakja szétfoszlott a köznapi élet 
sivár szürkeségében.

A szemben levő tükörből ismét a befűzött derekamat, 
keskeny, divatosan leszorított czipőimet, csontos, rut 
arezomat látom! Hát még a hajam! Tüskés fekete ha­
jam! Ez a legfeketébb valóság. Ez juttatja eszembe, 
hogy egész életemen keresztül mindig álmodtam, ami­
kor boldognak éreztem magam. Tán lehettem volna a 
valóságban is, ha . . . Igen — itt van a ha! Ha nem 
volnék gazdag! Ha nem volna mesés hozományom! Ha 
nem járnék czinteres fogaton! Ha szegény, egyszerű 
varróleányka volnék, akit este, mikor a munkából ha­
zajön, valamelyik utezasarkon vár az ideál. Egyszerű

iparoslegény, aki a vászonzubbonya alatt kék inget 
visel.

Ab, ha szegény lehetnék! . . .
Ha szegény lettem, volna akkor, amikor azt az egyet­

len embert, aki igazán szeretett, eltaszitottam magam­
tól! De nem tudtam hinni vallomása igazságában. Mert 
mi volt ő? Szegény ördög akinek az én apám adott 
kenyeret. Azt hittem : a vagyonom után vágyakozik, az 
önzés vezérli hozzám!

Később beláttam tévedésemet. De akkor már későn 
volt. Meghalt.

Én értem-e? Én miattam-e? Ilyen csúnya hiny-rt. 
Azt mondta, hogy nem tud élni nálam nélkül . . .

Itt van az arczképe. Nézem, nézem és mindig szebb­
nek látom. És milyen fiatal 1 Még most sem tudom 
elhinni, hogy meghalt. Pedig a sírjához mindennap 
eljárok. Magam virágozom fel, a saját kezeimmel. 
Ennyit csak megérdemel tőlem! De a temetőből kiérve 
már mfegiut a költőmről álmodozom. így telik el az 
életem! Hát nem szomorú ez?

Az utczákon kóborolva gyakran feltűnik előttem egy 
magas, sötét alak, gazdag öltözékével. Egy éltes ne­
velőim kiséri, akihez soha nem szól egy szót sem.

Lassan, felemelt fővel megy keresztül a legnépesebb 
utczákon. S ha szerelmes pár megy el mellette, hosz- 
szan, irigy tekintettel néz utána . . .

(E-s.)
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népvándorlás hullámai mind álcsapódtak hazánkon 
természetes hogy a könyv tele van magyar vonalko-
za>saL G6I(lzihei' a nagyhírű orientalista u-vu.e
kötetben remek kis essayt nyújt az izlamrol. E czikk 
ahgha nem idegen nyelveken is meg fog jelenni, mert 
(jüldzihernek meg minden munkáját lefordították -in 
goira és németre. Ebben az essayben pedig széles 
körű szakkutatásainak összefoglalását nvujija. — \ 
kölel ára díszkőiéiben csak 8 írt. Kapható — részlet- 
fizetésre is - Iiévai testvérek írod. Int. Részvénytár- 
sasagná! (Budapest, ullöi-ut 18.) s piinden hazai könyv­
kereskedésben.
- Magyar Bazár. A Wohl Janka által szerkesz­

tett es az Athenaeum kiadásában havonként négyszer 
megjekmo Magyar Bazár az elismert legjobb, legrégibb 
é.i legszebb divatlap. Gyönyörű szép divatképei, kézi­
munka-rajzai, szabásmintái és részletes pontos divat- 
leírásai hétről-hélre meglepetés számba mennek és kü­
lönösen vonzóan és kitünően van megszerkesztve a 
gyönyörűen illusztrált szépirodalmi rész, mely állandóan 
kuzh a hazai és világirodalom legkitűnőbb regényeit. 
A Magyar Bazár minden hó 1., 8., 16. és 24-én jelenik 
meg. Előfizetési ára 1U évre 4 korona. Mutatványszá­
mot ingyen küld a kiadóhivatal. C'zim: Magyar Bazár 
kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54.

A „Magyar Könyvtáriból, a Lampel ezég e 
kitűnő vállalatából, most jelentek még a júniusi füzetek, 
melyek ismét értékes anyaggal gyarapítják a gyűjte­
ményt. Eredeti munka négy van köztük, fordítás egy. 
Amazok közt első helyen áll Jókai Mór egy füzete, 
melyben a nagy költő kisebb alkalmi beszédeinek egy 
részé van összegyűjtve. Kitűnő gondolat volt, e még 
eddig sehol össze nem gyűjtött munkákat, az al­
kalmi szónoklat: művészet remekeit, ilykeppen általá­
nosan hozzáférhetőkké tenni. A szükséges jegyzetekkel 
Szintűéi Ferencz látta el a füzetet. Kenedi Gézáé a 
második tüzet, mely „Három elbeszélés“ czimet viseli. 
Mindháromban egyaránt csillognak a kiváló publicista 
és szepiró általánosan elismert erényei: a nemes, egv- 
szeiü stilus és a mély erkölcsű világnézet. Egv másik 
tüzet id. Ábrányi Kornéltól való, a magyar zeneiroda­
lom e kiváló művelőjétől, ki „Jellémképek a magyar 
zene világából“ ezimtnel igen becses dolgozatokat közöl 
Liszt Ferenczröl, Erkel Ferenczről, Reményi Edéről, 
Mosouyi Mihályiéi, Yolkmann Róbertról, a Kurucz- 
dalokról és a régi magyar czigány-primásókról és c/.i- 
gány zeneszerzőkről. A tárgyalt zeneszerzők arczképe 
is megvan e műben. A 177—8. sz. kettős füzet a 
sakjáték barátainak vau szánva ; Maróczy Gézának a 
nagy magyar sakkmesternek közreműködésével irta 
Szemere Imre. A könyv a sakkjáték szabályait bőven 
és kimerítően közli, példatára is nagyon gazdag; a 
mester-játszmák közt számos nevezetes magyar partidé 
is van ismertetve. A 179—80. sz. folytatja a „M. ív.“ 
Shakespere-jét, még pedig a Petőfi fordította Coriola- 
nussal, melyet Radó Antal látott el bevezetéssel és 
mintegy 450, mindenre kiterjedő magyarázó jegyzettel.
A „M. K.“ egy számának ára 30 fillér; az eddig meg­
jelent számok jegyzékét ingyen küldi meg a kiadóhi­
vatal. (\\odianer F. és Fiai, Budapest, Andrássy-ut 21.)

Közérdek.

amelyet a magyar szemlélődés sajátosságával egybe­
vetettem, reám az Északamerikai Egyesült államoknak 
két ietnek és folyton fejlődő intézménve meggyőző erő­
vel hatott.

Az egyik a „Madarak napja“ — Birds day —, a 
másik a „Fák napja“ — Arbor day - intézménye, 
melynek értelme ime ez.

Az Egyesült Államok minden iskolájában évenként 
eSy uaP kizárólagosan a madaraknak van szentelve 
akként, hogy a tanító azon a napon, tanítványainak 
felfogásához mérten, szép és beható előadási tart a 
madarak életéről, jelentőségéről a természet háztartá­
sában, az ember gazdaságában: de lelkűidében is.

Önök velem jól tudják és érzik, hogy a kép, amelyet 
az eie^z alatt feszkelő füsti .fecske családi élete nyújt, 
a jó oktatónak biztos eszköz arra, hogy növendékeiben 
a legnemesebb ösztönöket érintse, fakassza s igy irányt 
adjon a g}ennek iöleszmélésének abban a zsenge kor­
ban, amidőn a családi élet bensőségének hatása alatt 
áll, vagy ennek befogadására legfogékonyabb.

Es ugyancsak minden iskolában az évnek egv bizo­
nyos napja a fáknak van szentelve. E napon az oktató 
a fák jelentőségét fejtegeti, a sulv azonban arra van 
fektetve, hogy minden gyeimek valamely alkalmas, ko­
pni liehen egy pár csemetét ültet el, mely azután 
magával a gyermekkel növekszik, igy a gyermek lé­
nyéhez fűződik.

Nekünk tudnunk kell azt, hogy gazdálkodási rend­
szerünk átalakulásával járt egy fa- és bokorirtó kor­
szak, amelynek következménye az volt. hogy számos hasz­
nos madár elvesztette a fészkelésre való alkalmat s 
ekiior elmaradt. A madarak és fák napja behozásának 
szép intézménye egymást egészítené ki a madárvéde­
lem és szaporítás javára.

És gondoljunk csak falvaink nagy részének disztelen- 
ségére, parlagon beverő helyeire, melyek mérges masz- 
lagos szirommal, Datura stramonium, embert, állatot 
kínozó szerb tövissel — Xantbium spiuosum — vannak 
borítva, s melyek annyira eléktelenitők. Gondoljunk e 
dudvások helyén vígan növekedő facsemetékre, melyek­
nek gondozása azokra a gyermekekre van bízva, ame­
lyek a „Fák napján“ ültették azokat, és előttünk áll az 
intézmény egész nemességével, nevelő hatásával.

Legyen immár szabad, mélyen tisztelt közgyűlés, 
hogy előadásomnak kifejtett tanúságaiból két indítványt 
meríthessek s annak elfogadását kérjem.

Az egyik indítvány ezélzata az, hogy azoknak, akik 
a madár védelem ügyét az ország különböző pontjain 
felkarolni hajlandók, legyünk annyiban segítségükre, 
hogy nekik az erők egyesítéséhez szükséges alapsza­
bály-tervezetet nyújthassunk, amelyet tehát ki kell 
dolgoznunk.

A másik indítvány azt czélozza, hogy a „Madarak“ 
és „Fák napiá“-ra vonatkozólag dolgozzunk ki egv ala­
pos emlékiratot, amelyet illetékes helyen bemutathas­
sunk és az eszme megvalósítását kérhessük.

Jól tudom én, hogy ily fontos eszméknek dekretá- 
lása lehetetlen ott, ahol életük föltételei nincsenek 
biztosítva. A memorandumon túl nagy munka vár reánk, 
mert nem minden oktató alkalmas arra, lrogy saját tu-
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dá>ából meríthesse a vonzó, különösen pedig a gyer­
mek felfogásához mért előadást. Majd azon kell len­
nünk. hogy a két kedves napra szánt alkalmas előadá­
sokat kiteremtsük, elterjesszük s igy könnyitsünk a 
tanítón és biztosítsuk az eredményt.

Ez ma már lehetséges is, mert látjuk, hogy vannak 
okrmányférfiaink, akik ily eszméket táplálnak, azok­
nak feltételeiről gondoskodnak..

Előttünk van az Erzsébet királyné emlékére ültetett 
fákkal elért eredmény és az az ékes könyv, inelv 
Magyarország madarait ismertetve, kiterjed azoknak 
védelmére is.

Az Országos Állatvédő Egyesület tagjai tudják, hogy 
én az általam fölvetett eszmék szolgálatában állok, van 
akaratom és bátorságom, ha kell, az előítélettel szembe- 
szállani és szeretem a munkát .

Szívből köszönöm kegyes türelmüket.

Közgazdaság.
Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítása.)

A folyton kedvező időjárás következtében zöld­
fa k a r m á n y-félék inagvai a lefolyt héten is élénk ke­
resletre találtak. Muharmagnak csekély készletei 
még csekélyebb maradékokra olvadtak össze. A tarló- 
répa iránti érdeklődés változatlanul élénk maradt. 
A magyarországi vörös lóhere termelőit bizonyára 
érdekelni fogja, hogy Amerikában a vörös lóherének 
termelésére jelenleg elég kedvezőtlenek, minek követ­
keztében úgy az amerikai piaczou, mint az. európai 
kikölőpiaczokon is észrevehetőleg emelkedett az ameri­
kai lólieie ára. Az ilyen helyzettel szemben nincs ki­
zárva, hogy a folyó évben is igen magas árakat fognak 
tapasztalni.
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Kiadó:
Nagyeiiyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Enormer Nutzen blÜ.

in Prämien-Abscblüsseu zu je 140 Kr. 
Leichtfassliche Prospecte gratis (Specialabtheilung).
Bankhaus des „Ungar. Börsen-Journal“, Budapest.

euiop. Finanzgetriebes u. unserer reichen 40-jährigen 
Erfahrung ertheileil wir uneingennützigen Rath bei 
Ettecten transaction eil, sowie Beihilfe zur Sanirung 

verlustbringender Engagements.
„UNGAR. BÖRSEN-JOURNAL“ XXL Jahr9aun9-

Einziger unabhang. 
finanz Rathgeber. Interessenvertretung des Privat- 

capitales. 3124 2-3

Irodalom.

Madárvédelem.
Az országos állatvédő egyesület 1900. évi február hó 25-én tartott 

közgyűlésén előadta: Herman Ottó.
(Vége.)

Mélyen tisztelt közgyűlés! Ez a kulcs, amelylyel 
megnyithatjuk a jobb jövőt! Ez, vagy semmi!

Balgatag vállalkozás tőlem és bárkitől azokhoz for­
dulni, kiknek szive éppen csak egy hatalmas izom, amely 
a vérkeringést intézi; amely izom lüktetésére már nem 
gyakorol érezhető, élő hatást az, amit az értelem szép­
nek, nemesnek, rútnak vagy bűnnek tart és bizonyít j 
de egy érzés igenis: a rideg önzés, mely nem ismeri 
felebarátját, embertársát, csak saját hasznát és egyebet 
semmit; mely ezért a haszonért megtagad minden ne­
mesebb érzést és képtelen az áldozásig, a könyörüle- 
tességig fölemelkedni.

ilát hogyan emelhetnék szót a könyörtelenekkel 
szemben a kis madarak védelme érdekében?

De e nemes gyűlés előtt fölemelem szavamat, mert 
hiszen az állatok védelme az a kapocs, amely a testü­
letet egybefüzi, cselekvésre és áldozatra, önmegtaga­
dásra és fáradozásra serkenti.

Nekünk cselekvésünk legjavával mindent el kell kö­
vetnünk, hogy a madárvédelem eszméjét bevigyük az 
iskolába s ott valami állandó intézmény alakjában ipar­
kodjunk reáhatni a még romlatlan, alakítható gyermek 
lelkületére. Egyedül ebben látom én egy jobb, etbikai 
tartalma szerint nemesebb jövő biztosítékát.

Valamennyi intézmény között, amelyet ismerek s

Iíoh DlEHl

Csak ezzel a tör­
vén ysz. bej. védő­

jegygyei valódi. 
LONDON, 

Chief Office S. W. 
48 Brixton Road. 

Főraktárak: 
Burmáim. 

Angol India 
A gén. Zágráb.

Algier
Amsterdam,
H. Sanders, 

Rokin 8. 
Basel,

Szent dános gyógytár, 
W. Kratz
Belgrád,

Nikola A. Delini, 
gyógytár Mihály 

fejedelemhez. 
Központi raktár 
Szerbia részére. 

Berlin, C. 
Bologna. 

Bruxelles. 
Pharmaeie Ch. 
Delaere & Co. 

Budapest,
Török J.

Dr. Egger L. és J.
Cairo:

Coin a. Eh.,
Noris.

Debreczen.
Eich. Lnxenburg.
Schmidt P., gyógysz.

(amelyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, 
ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apácza“- 
v éd (fi egy gyei van ellátva. Fölül múlhatatlan szer minden mell-, 
tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. Külsőleg is 

kitünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés 

csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Operácziókat a leg­
több esetben fölöslegessé teszi. E kenőcscsel egy 14 éves, 
gyógyíthatatlannak tartott esontszut, uajbban pedig egy 22 
éves rák szerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyitó- 

hatásu - mindenféle seb gyuladásánál.
PróMégeiy bementve I korona so ill. csak előzetes fizetés esetén knlijfik meg.
Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen úgynevezett 

házi kenőcsöket s más efféléket.
Czim: A. Thierry, gyógyszertár és gyár a Védőangyalhoz.

Pregráda Pragerhof felé, a Déli vasút mentén. 
Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra 
készen a házban tartani. Az összes müveit államokban bejegy­
zett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.
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Issigeae,
Dordogne, Kopen- 

hága,
fabriken farina. 

Milán,
A Bertoloni. 

Malmö, Seviige 
Apót. Lejonet. 

Nantes, 
Pharmaeie 
C. Fredet, 

Nápoly. Palermo« 
Páris, 

Pharmaeie 
frangaise 1 & 3, 

Piacé de la Repu- 
blique, Pharmaeie 

Daprey. 11, Rue des 
francs Bourgeois. 

Prága.
Roma,

Corso. Agenzia del 
Policlinieo.
Roubaix,

Pharmaeie F.Gerrath.
Serajewo. 
Szeged. 

Temesvár. 
Trieszt. Veleneze. 

Vienne, Zürich.

Csak ezzel a tör- 
vénysz. bejegyzett 
védőjegygyei va­

lódi.
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Sí 590 1900. 
tik ví.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mim telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a nagyszebeni teldhitelintez.et végrehajtatónak 
Sehaser György jogutóda Ágoston Géza monorai lakos végrehajtást 
szenvedők ellen 57 kor s jár. iránti végrehajtásai ügyében a mo­
norai 139. sz.. tjkvben foglalt A + 2. r. 631. hr. ingatlanokra 13 
kor.: a 3. r. 6*0 a hr. 16 kor.: a 4. r. S06 a hr. 12 kor. ; az 5. r. 
1168. hr. 169 kor.: a 6. r. 1573. hr. 114 kor.: a 7. r 1627. hr. 
48 kor. : a S. r 2134. br. 70 kor. : a 9. r. 2406. hr. S kor.: a 10. 
r. 2667 a hr. 28 kor.: a 11. r. 2922. 2923. hr. 104 kor. : a 12. r. 
3059 1. hr. 54 kor.: a 13. r 5095. hr. 30 kor.: a 14. r. 3143 hr. 
98 kor.; a 15. r. 3162. hr. 88 kor.; a 16. r. 3243. hr. 89 kor.: a
17. r. 3518. hr. 29 kor.: a 18. r. 3983 2. hr. 33 kor.: a 19. r. 3986.
hr. 53 kor.: a 20. r. 4049. hr. 98 kor.: a 21. r 4073. hr. 114 kor.: 
a 22. r. 4110 1. hr. 29 kor. : a 23. r. 4293 2, 4683. hr. SS kor.; 
24. r. 43S6 a hr 105 kor.; a 25 r. 4597 1. hr. és 26. r. 4689. hr. 
együtt 270 kor.: a 27. r. 4546. hr. 53 kor.: a 28 r.. 4884, 4885. hr 
248 kor : a 29 r. 5591 b 1. hr. 112 kor. : a 30. r. 5810. hr. 80
korona és a 31. r. 5873 a hr. ingatlanai 66 kor. megállapított ki­
kiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte s hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1900. évi augusztus hó 13-áu d. e. 10 
órakor Monora községházán! 1 megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. Sj-aban jelzett ár­
folyammal szam'tott óvadékkepes értékpapírokban a kiküldött Kezéhez 
letenni, avagy az. 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezésűről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság telekkönyvi kiadóhivatala
Balázsfalván, 1900. évi márezins hó 25-én.

Közérdek. 52. szám.
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Haubensild Károly,

kir. telekkönyvi kiadó

Sz. 350—1900. 
főit-]).

Alsófehér vármegye főispánjától.

Pályázati hirdetmény.
A kormányzatomra bízott Alsófehér vármegye 

kisenyedi járásában a járási orvosi állás elhalálo­
zás folytán üresedésben jővén, ezen Koncza köz­
ség székhelyhez kötött, 1200 korona évi fizetés és 
300 korona évi utiátalánynyal díjazott járási or­
vosi állásra ezennel pályázatot nyitok, és felhívom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
családi állapotukat, eddigi alkalmaztatásukat, mi­
nősítésüket és a tiszti orvosi vizsga sikeres leté­
telét igazoló okmányaikkal felszerelt folyamodvá­
nyaikat hozzám augusztus l éig annál is inkább 
terjesszék lie, mert a később beérkezendő kérvé­
nyeket figyelembe nem veendem.

Nagy-Enyeden, 1900. junius hó 17-én.
Zeyk Dániel,

3122 2—3 főispán.

valódi 
Ch ristoph

K gyártmány 
lörvényifo 
védve vanlakk kérendő.

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is 
hasziiáltatiassanak, mivel a kellemetlen szag és a 
lassú ragadós száradás, mely az olajfestéknek és 
az olajiakknak sajátja, elkerüJtetik. E mellett 
használata olyan egyszerű, hogy ki-ki maga végez­
heti a mázolást. A palló nedves tárgvgvnl felt örül­
hető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell 
különböztetni:

színezett szobapalió-fénymázt. 
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak 
az olajtestek födi be a. pallót s egyúttal fényt, is 
ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagv uj pal­
lóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázo­

lást stb.; van azután 
tiszta fénymáz (sziuezetlen) 

uj pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. 
Különösen parketre s olajfestékkel már hemázolt 
egészen uj pallókra való.

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát.
Postacsomag, körülbelül 35 négyszög mtr (két 

középnagyságú szobára való) 5 fit' 90 lcr. .vagv 
9V° márka.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol 
raktárak vannak, ide küldendők. Mintázások és 
prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A 
bevásárlásnál tessék jó! vigyázni a ezógre s a 
gván jegyre, mivel ezt a több mint 35 éve lé­
tező gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisítják 
s soikal rosszabb s gyakran a czélnak meg nem 
telelő minőségi) mi hozzák forgalomba.

CHRISTOPH FERENCZ,
a valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli 

. gyártója, «
PraSa> K Berlin. 2

Nagy-Enyed: KINDL J. i

1 kilo tiszta finom zamatos kávé I trt 50 kr. Litke-féle pezsgő. Bánáti leghíresebb
búzából őrölt hengermalmi lisztek legolcsóbb áron kaphatok. V Aiy/

I i 0 Bethlen-uíczában 3 szoba, konyha, fáskamra, pincze kiadó f 0
3-r-,ő,. _§ÍV

§ i 0 
§10 
010 
0\0§\0 Raktáromba az alábbi friss ásványvizek érkeztek: §

Borszéki, Előpataki, Luki Margit, Carlsbadi, Marienbadi, Nieder XS 
V ‘® Z Selters, Salvator, Grishüebler, Budai és Lewicon. v
\V d Y/ Friss Bfcocsini Roman és Portland czementek szintén mcgérkez- 

"............................................................................................................................................. ^

Egy kettős számú

WERTHEIM-SZEKRÉNY
olcsó áron eladó HE

e

Selters, Salvator, Grishüebler, Budai és Lewicon.
Friss Bfcocsini Roman és Portland czementek szintén megérkez­

ve tek; hordó számra legolcsóbb gyári áron szolgálok. Legjobbnak elismert köny­
vi nyen kezelhető Wermorel permetezőket, legerősebb rézgáliczot igen 
# jutányosán ajánlok.
A A közelgő idényre ajánlom a hires nemes gyémánt aczélból készült tX 
Y kaszákat; minden darabért jót állok, ha nemienne, jó becserélem vagy y 

árát visszaadom. Egyéb szerszámok, ásók, lapátok, kerti-ollók, gereb- A. 
lyék, kapák, mindennemű szegek legolcsóbb áron kaphatók. v

Nagy választékban alpacka és nikkel tárgyak, gyümölcsös tálak, dX 
kenyérkosarak, kanalak, tálczák 20 krtól 4 frtig. Díszes lám- V 
pák, húsvágók, uj fajta kávéőrlők. aX

Többféle páczolt lialak: a
angolna, lapardon, Sardinia, orosz hal, heringek, pisztrángok.

A kirakat szives megtekintésére becses pártfogóimat ez úttal is kérve, 
maradok teljes tisztelettel

BISZTRITSANY LAJOS.2017 29 — 52

§ I 0 
§10 
§i0
§10 §H

Erősen vasalt targoncza 3 írtért kapható.

''f "'7xí'T

Csenge, valamint bőr, fűszer, liszt, ncrinbergi, rövidáru, vas,
porczTán s edénykereskedés

KINDL J. NAGY-ENYED
mmmmm főtér. *

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husnsmüek, külön­
féle sajtok, valamint az egész országban hires orosházi házi

kenyér kapható.
Uj! Különös figyelemre méltó. TTjf

A nagyméltóságu m. kir. honvédöími minisztérium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.
Köszön etnyil vánitá s.

ő Felsége Salvator Lipót fuherczeg udvarmesteri hivatala.
Általános Asbestáru-gyár.

• «M. , éi klralj?’j Eenségo Sal valor Lipót fóherozog rendkiväl meg van elégedve u asbest-talppal bélelt
MipSkkel. Ö íensege hosszabb gyalog kirandnlason hasznaira e czipöket es érezte, hogy lábai nem fáradnak u»y el mint 
más közönséges ezipoknel. Küldök epy par vi.dáízezipöt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-tolpbéléssel 
ugyanannál a ezipesznel s aztan küldjék ide ^ 3

Hisszük, hogy e vadász-czipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők 
voltak a szalon-czipok. ’ a »

Zágráb, 1898. Julius 8. ------------------ Krahl huszárkapitány_

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:
Tisztelt Doktor ur!

, Á* asbest-betétü czipők kitünőeknek bizonyullak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, ngy
hogy — azt hiszem — labbajom semmi további orvoslást nem igenyel. 6í

Svnrno tan.'moól L-Äc-znniSzives tanácsát köszöni 
Dánoson, 1897. szeptember 17. tisztelő hive

Wekerle Sándor.

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástóL
Nincs tölatoe lábfájás!

Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem börkeményedés, som lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés 
u au megkönnyebbül a jarasa annak, ki c/.ipojvt dr. Hegyes fele, az egész világon szabadalmazott

asbest-ialphéléssel látja el.
Kettős vastagságú I frí 20 kr, egyszerű 63 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.
honvédségnek^ddig^Jl^ttO^pár^száHittatotU111 h°?y 6 CS* és k,r- k5zb'8 hadseregnek és a m. kir.

nyilvánitJkltgycm CSak'6 U'á,‘'*tt*l! bíküWíse mdlett- Felvilágosítások, prospektusok és köszönet-

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény.
Kgycdüli elárusitás Alsóf- hér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár beteli társaság képviselete és elárusító raktára:

Kindl JT. Nagy-Enyed, fő-tér.
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